

Vlády po celém světě ztrácejí důvěru lidí – OSN

 rt.com/news/590810-guterres-davos-government-trust

Antonio Guterres tvrdí, že reformovaná OSN by mohla napravit ztrátu víry ve veřejné instituce

Antonio Guterres promlouvá ke shromáždění během zasedání Světového ekonomického fóra (WEF) ve švýcarském Davosu, 17. ledna 2024 © AFP / Fabrice Coffrini

Lidé už nedůvěřují svým vládám, že se vypořádají se změnou klimatu, válkou a nerovností, prohlásil generální tajemník OSN Antonio Guterres. Zatímco Guterres považuje reformovanou OSN za řešení, průzkumy veřejného mínění ukazují, že většina obyvatel Západu chce, aby se jejich vůdci jednoduše zaměřili na jiné problémy.

V projevu na výročním zasedání Světového ekonomického fóra v Davosu ve středu Guterres zahájil prohlášením, že klimatické změny a rozvoj umělé inteligence jsou nejvážnější hrozbou pro důvěru veřejnosti ve vládu na celém světě.

"Vzhledem k vážným, dokonce i existenčním hrozbám, které představuje nekontrolovaný klimatický chaos, a útěk z vývoje umělé inteligence bez zábradlí, se zdá, že jsme bezmocní jednat," řekl.

„Tyto dvě otázky – klima a umělá inteligence – jsou vyčerpávajícím způsobem diskutovány vládami, médii, vůdci zde v Davosu, a přesto nemáme žádnou účinnou globální strategii, s níž bychom se vypořádali,“ pokračoval. „Geopolitické rozdíly nám brání spojit se kolem globálních řešení. Není divu, že lidé na celém světě ztrácejí důvěru ve vlády, instituce a finanční a ekonomické systémy.



Přečtěte si více

Napětí v Rudém moři se může stát „nemožným udržet“ – OSN

Pokud jde o konflikty na Blízkém východě a na Ukrajině, Guterres oba obvinil z rozpadu unipolárního světového řádu pod vedením USA.

„Jsem si jistý, že dokážeme vybudovat nový, multipolární globální řád,“ řekl a poukázal na to, že to bude vyžadovat reformu institucí, jako je Rada bezpečnosti OSN a Světová banka, aby daly větší slovo nezápadním zemím a zemím globální Jižní.

Guterres se nevyjadřoval k žádným konkrétním reformám, ale tvrdil, že Nová agenda pro mír OSN nabízí schůdnou cestu k předcházení budoucím konfliktům. Ačkoli je tento plán nominálně zaměřen na vyvážení geopolitických vztahů mezi světovými vojenskými mocnostmi, navrhuje také postupné vyřazení fosilních paliv, sledování online *„nenávistných projevů“* po celém světě a odstranění *„patriarchálních mocenských struktur“*.

Důvěra veřejnosti ve vládu klesla v západním světě od přelomu tisíciletí. Průzkum Pew Research zjistil, že pouze 16 % Američanů v současnosti důvěřuje svým vůdcům a institucím, což je pokles oproti 44 % v roce 2000. Průzkum, který provedla EU v roce 2022, ukázal, že průměrný občan bloku dal jejich vládě „skóre důvěry“. “ z 3,6 z 10, což je pokles ze 4,7 v roce 2020.

ČTĚTE VÍCE: Dýchání přispívá ke globálnímu oteplování – studie

Existuje však nesoulad mezi problémy, na které upozornil Guterres, a problémy, které veřejnost v USA a EU skutečně považuje za důležité. Zatímco šéf OSN učinil ve svém projevu klimatickou změnu a umělou inteligenci, Američané to obecně nepovažují za naléhavé obavy. Podle průzkumu společnosti Gallup , provedeného v loňském roce, Američané hodnotili ekonomiku, špatné vedení, inflaci a imigraci jako své hlavní obavy, přičemž pouze 3 % respondentů označilo změnu klimatu za svůj nejdůležitější problém a méně než 0,5 % označilo AI nebo zahraniční konflikty jako jejich nejvyšší priorita.

Podle prosincového průzkumu Eurobarometru občané EU většinou považují přistěhovalectví za svůj hlavní problém, následovaný konfliktem na Ukrajině, přičemž změna klimatu je jejich pátou prioritou .